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	REGLEMENT D’ORDRE INTERIEUR 


	Date d’application :

01/07/2012


L’ordre intérieur détermine les conditions pratiques de l’acceptation des logements qui n’ont pas été expressément prévues ou définies dans le contrat de bail mais qui néanmoins en font partie intégrante. Le locataire est donc tenu de s’y conformer.

Nous nous permettons de vous rappeler ci-après les charges et obligations incombant aux locataires d’appartements collectifs pour :
1. Cage d’escalier, corridor, cave et grenier
· Le hall d’entrée et la cage d’escalier sont la « carte de visite » de l’immeuble. Il est dès lors défendu d’y entreposer des objets. L’accès doit rester libre afin d’assurer le passage aisé à toute personne entrant dans l’immeuble. 

· Il est strictement interdit de fumer dans les lieux communs. 

· Nettoyage de la cage d’escalier et du corridor: Si l’immeuble n’est pas nettoyé par une société de nettoyage, celui-ci peut s’effectuer chaque semaine suivant un accord pris avec l’ensemble des locataires du bloc et le cas échéant, suivant le plan ci-après: 
	les locataires du rez-de-chaussée
	le hall du rez-de-chaussée

	les locataires du 1er étage 
	du rez-de-chaussée au 1ier étage

	les locataires du 2ième étage
	du 1er étage au 2ième étage 

	les locataires du 3ième étage 
	du 2ième étage au 3ième étage


Les locataires, qui en ont la charge, restent responsables de la propreté de leur étage jusqu’au week-end suivant. En cas d’inoccupation d’un appartement, les locataires concernés à l’étage prennent en charge le nettoyage jusqu’à la relocation de l’appartement. L’entretien de la cage d’escalier et du corridor inclut aussi le nettoyage de la porte d’entrée (intérieur et extérieur), des châssis et des vitres, des boîtes aux lettres, des paliers, des paillassons, ainsi que de l’intérieur de l’ascenseur. Si le planning décrit ci-avant ne devait pas pouvoir s’organiser de manière autonome entre locataires, vous êtes priés d’en avertir la société qui mettra dès lors en place un service de nettoyage payant pour TOUS les locataires de l’immeuble. 

· Les caves doivent également être nettoyées une fois par semaine ; chaque locataire nettoie sa cave. La cage d’escalier, le dégagement des caves, la porte d’extérieur, les compteurs, les tuyaux, … doivent être nettoyés par les locataires en alternance.  

· Les caves et greniers éventuels ne peuvent servir d’atelier ou de pièce d’habitation même à titre occasionnel. Ces locaux sont exclusivement destinés au dépôt d’objets et au rangement. Attention ! Aucun dépôt de matières dangereuses, inflammables, explosives, insalubres ou incommodes ! La Société n’est pas responsable des dégradations et vols causés aux biens entreposés dans les caves et greniers.

· Les poubelles doivent être entreposées dans la cave ou dans le garage, en aucun cas dans le hall et dégagement des caves. Les locataires peuvent sortir leurs poubelles devant l’immeuble au plus tôt à 19.00 heures le jour avant l’enlèvement, et ce dans des sacs en plastique règlementaires vendus dans le commerce: ils doivent être conformes et fermés.  

· Les vélos ou vélomoteurs doivent être entreposés dans la cave ou dans le garage, le cas échéant à l’extérieur.

· Les caves, corridors et ascenseurs ne sont pas des plaines de jeux pour les enfants.

· Il peut arriver que des vitres se brisent par suite d’un courant d’air. Aidez-nous à éviter les dégâts et accidents. S’il devait néanmoins s’en produire, ceux-ci seront facturés aux locataires. 
· Veuillez jeter les publicités dans les poubelles et non dans les couloirs et/ou dans les boîtes-aux-lettres voisines. Pour celui qui ne désire plus recevoir les publicités, il existe des autocollants gratuits avec l’inscription « Pas de Publicité » que vous pouvez demander auprès de votre bureau de poste.

· Les accès au logement ainsi que le trottoir doivent rester propres et libres. Le(s) locataire(s) du rez-de-chaussée est/sont chargé(s) d’enlever les feuilles mortes, les mauvaises herbes, les déchets, ainsi que de dégager la neige et la glace en période hivernale. 

2. Le locataire doit respecter le droit au calme des voisins

· Le locataire veillera à ce que les portes d’accès de l’immeuble soient toujours soigneusement fermées. A partir de 22.00 heures, la porte d’entrée principale sera fermée à clé. Les portes des caves individuelles ainsi que les portes donnant vers l’extérieur doivent toujours être fermées à clé. La porte principale de la cave quant à elle doit toujours rester ouverte. Un locataire qui, de son appartement, actionne la porte par l’ouvre-porte, a une responsabilité envers ses voisins. Il veillera à ce que les visiteurs aient quitté l’immeuble et aient bien fermé la porte d’entrée derrière eux.

· Les locataires veilleront à ce que la tranquillité des voisins et/ou autres occupants de l’immeuble ne soit à aucun moment troublée par ses faits, ceux des personnes de sa famille et/ou de ses visiteurs. 

· Les radios et télévisions doivent être mises en sourdine après 22.00 heures. Le locataire doit veiller à ne pas incommoder ses voisins, notamment par des divertissements bruyants. Nous vous prions de respecter le repos nocturne entre 22.00 h et 07.00h du matin. Il en va de même pour les dimanches et jours fériés. En cas de tapage nocturne, veuillez-vous adresser à la police. 

3. Entretien et réparations

· Pour autant que le logement soit équipé d’un balcon, il est défendu de sécher du linge sur celui-ci les dimanches et jours fériés. Il est nécessaire d’utiliser des sèche-linges bas ne dépassant pas la hauteur du garde-corps. Il est interdit de faire sécher le linge hors des fenêtres, le long des façades, de secouer les paillassons, les tapis, etc. par les fenêtres et sur les paliers.

· Il est défendu de jeter des ordures ou déchets dans le WC, dans le jardin, dans les gouttières ou par la fenêtre. Les frais de débouchage des égouts ou de l’enlèvement des déchets sont répartis entre le(s) locataire(s) concerné(s) ; chaque locataire étant responsable de son environnement immédiat. 
· Les déménagements et transports d’objets dans l’immeuble doivent se faire avec la plus grande prudence, afin que les murs restent intacts. Une personne qui endommage les murs ou sols doit immédiatement procéder au nettoyage et à la remise en état, faute de quoi la société procèdera elle-même à la remise en état à charge de la/des personne(s) responsable(s). 

· En cas d’absence prolongée, le locataire est tenu d’entretenir son logement en bon père de famille (chauffer un minimum pour éviter le gel des conduites, prévoir le relevé de la boîte-aux-lettres, sortir les poubelles, …) 

4. Zones vertes, plantations et jardins

· Il est interdit de garer les véhicules devant les accès, ainsi que sur les espaces verts ;    

· Il est interdit de faire du feu dans les jardins et d’y jeter des déchets ;

· Les locataires sont priés de respecter les plantations ;

· Généralement, les espaces verts sont entretenus par la société et les frais d’entretien repris dans le décompte des charges;
· Pour arriver à l’entrée de votre logement, nous vous prions d’utiliser les accès prévus à cet effet. Evitez de traverser les pelouses pour raccourcir le passage.

· La présence d’animaux de compagnie dans les immeubles collectifs est fortement déconseillée, car les détenteurs d’animaux sont civilement responsables de ces derniers et des dommages qu’ils pourraient éventuellement causer au détriment de la société ou des autres locataires (aboiement, poils, excréments, mauvaises odeurs dans les communs et espaces verts). Le cas échéant, les détenteurs d’animaux seront priés de remédier immédiatement aux désagréments causés.

5. Equipements de sécurité

· Le locataire est tenu de respecter les équipements de sécurité. Toute dégradation volontaire ou utilisation inappropriée d’extincteurs, dévidoirs, boutons d’alarmes, détecteurs de fumée, portes coupe-feu ou centrales incendies est considérée par la Société comme une grave atteinte à la sécurité des locataires et sera sanctionnée comme telle.

· Les locataires sont tenus de changer les piles du détecteur d’incendie placé dans leur logement. Si le détecteur d’incendie d’un appartement voisin vide venait à se déclencher, nous vous prions d’en avertir la société. Pour les locaux communs, la société s’occupera de l’entretien des équipements de sécurité et refacturera les frais afférents aux locataires dans le cadre du décompte des charges. 

6. Divers

· Tous nos immeubles sont équipés du réseau de télédistribution. Le placement d’une seule antenne parabolique par logement est autorisé moyennant l’accord écrit et préalable de la société (toutefois, jamais en façade).
· Dans nos logements, seule l’utilisation d’une cuisinière électrique est autorisée. Le placement de bonbonnes et appareils au gaz est strictement défendu. 

· Les articles 13 et 14 du contrat de bail prévoient « qu’aucune transformation du logement ne peut être effectuée sans accord écrit préalable de la société ».  Tous les travaux qui n’ont pas pour but d’entretenir ou de réparer le logement ou le jardin sont considérés comme des transformations lourdes (revêtement du plafond, pose de conduites, intervention sur le circuit électrique, installation d’une antenne parabolique, installation d’un objet fixe dans le jardin, construction de terrasses et/ou vérandas, placement d’un poêle à bois et/ou à pellets, …). En cas de transformation effectuée sans accord écrit préalable de la société, celle-ci peut, à tout moment, exiger que le locataire remette le logement dans son état d’origine, sans qu’il ne soit indemnisé.

· Tous les coûts de consommations communes (entretien des ascenseurs, des chaudières, des espaces verts, des communs, des fosses septiques et des systèmes d’alarme d’incendie, tout comme la livraison de mazout et la sélection d’un fournisseur d’électricité et de gaz pour les espaces communs…) seront avancés par notre société. Ces frais seront facturés sous forme d’une redevance mensuelle et seront régularisés une fois par an dans le cadre du décompte des charges, à l’exception des frais liés à la vidange des fosses septiques qui seront facturés aux locataires directement après intervention.

Afin de garantir un cadre de vie agréable, nous insistons sur le respect de ce règlement d’ordre intérieur et de l’occupation du bien en tant que bon père de famille.    

En cas de doute ou de contestation, nous nous réservons le droit de procéder à un état des lieux intermédiaire du logement. Le cas échéant, celui-ci pourrait servir à constituer un dossier qui sera transmis à notre service juridique. 

Par ailleurs, les relations de bon voisinage qui reposent sur la tolérance ainsi que sur le respect de l’autre et de son environnement sont primordiales et rendent la vie plus agréable dans les logements. 

Dans l’espoir de votre collaboration, nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, nos salutations les plus distinguées,

Le(s) locataire(s) : 
Pour La société « Fagnes & Plateau » s.c.
«TitreSign1» «SignBail1»
I. MATHONET





Directrice Gérante
«TitreSign2» «SignBail2»
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Siège social :

Rue Augustin-François Villers, 2

B-4960 MALMEDY

Siège administratif :

Dicke Beusch, 32

B-4840 WELKENRAEDT

Numéro d’urgence: 087/29 38 90 (uniquement les week-ends et jours fériés de 08H00 à 17H00 et le vendredi de 13H00 à 17H00).

	
	Charte de protection

de la vie privée

	Date d’application:

25/05/2018


1. Le responsable de traitement

Le responsable du traitement des informations vous concernant est Fagnes & Plateau s.c.

Fagnes & Plateau s.c. est une société de logement de service public ayant emprunté la forme d’une coopérative, dont le siège social est établi rue Augustin-François Villers 2 à 4960 MALMEDY, inscrite auprès de la Banque Carrefour des Entreprises sous le numéro BE0479.167.528. Agréée par la Société Wallonne du Logement, elle est soumise au Code des Sociétés à l’exception des matières réglées par le Code Wallon du logement et de l’habitat durable.

Fagnes & Plateau assure la création, la réhabilitation, la gestion, la mise en vente et en location de logements publics sur le territoire des communes suivantes : Waimes, Malmedy, Stavelot, Trois-Ponts, Stoumont, Lierneux, Aubel, Baelen, Plombières, Thimister et Welkenraedt.

2. Les traitements de vos données à caractère personnel

Le respect de votre vie privée est une priorité pour Fagnes & Plateau. Nous sommes conscients et attentifs à votre droit d’être informé sur la manière dont sont traitées les données et les informations susceptibles de vous identifier personnellement comme vos nom, prénom, adresse, date de naissance, numéros de téléphone, adresse e-mail, etc.

La présente Charte vie privée vous explique la manière dont nous utilisons vos données ainsi que les mesures que nous prenons pour en préserver la confidentialité et la sécurité.

Les données auxquelles nous avons accès sont susceptibles d’être collectées de deux manières : soit celles que vous nous communiquez volontairement, soit par des accès règlementés à des sources authentiques publiques (comme la BCE via https://kbopub.economie.fgov.be et la BCSS).

Les données réclamées par Fagnes & Plateau doivent obligatoirement être communiquées. En effet, l’Arrêté du Gouvernement Wallon du 06/09/2007 impose aux sociétés de logements de service public en Région wallonne de récolter des données personnelles (par exemple : composition de ménage, attestation des revenus, …) concernant votre ménage.
Vos données sont collectées et traitées en parfaite conformité avec les législations en vigueur, principalement la loi belge du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l’égard des traitements de données à caractère personnel ainsi que le Règlement UE 2016/679 applicable au 25 mai 2018.

3. Les finalités du traitement de vos données

Fagnes & Plateau traite ces données uniquement dans le cadre de ses missions (gestion des demandes, baux, calcul du loyer, suivi locatif, …) ainsi que des moyens mis en place pour les remplir (gestion générale de son personnel, comptabilité, etc…) et ne transmet pas ces données à des tiers sauf vers les autres SLSP, la SWL ou sur requête des autorités compétentes (voir AR du 30/07/2018 Art.5). Les seules données qui sont éventuellement transmises sont votre nom, adresse et numéro de téléphone dans le cadre de sous-traitance (comme par exemple: entretien de chauffage, ramonage, travaux de rénovation)

4. Durée de conservation de vos données

Fagnes & Plateau ne conserve vos données que pendant le temps raisonnablement nécessaire aux finalités poursuivies et en accord avec les exigences légales. La durée de conservation est précisée dans les informations communiquées aux personnes concernées en fonction de leur rapport avec Fagnes & Plateau, dans le cadre de conditions RGPD particulières (locataires, travailleurs, etc…).

Au besoin, une demande peut être adressée à Fagnes & Plateau à propos de la durée de traitement applicable à une situation spécifique.

5. Communication de vos données

Comme déjà précité, vos données peuvent être transmises à des prestataires sous-traitants qui agissent en notre nom ou pour notre compte, en vue de traitements en accord avec les buts pour lesquels elles ont été collectées (par exemple, rénovation des logements).

Fagnes & Plateau s’assure que les sous-traitants garantissent le même niveau de protection qu’elle-même et exige une garantie contractuelle que ces sous-traitants traiteront vos données exclusivement dans le but autorisé, avec la discrétion et la sécurité requises.

6. Droit d’accès, de rectification et d’opposition

Fagnes & Plateau met un point d’honneur à ce que vous conserviez la maîtrise de vos données. C’est pourquoi vous pouvez à tout moment corriger, compléter ou supprimer les données que vous nous avez communiquées.

Conformément à la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l’égard des traitements de données à caractère personnel ainsi que du Règlement UE 2016/679 depuis son application au 25 mai 2018, vous avez le droit d’accéder à vos données, de les mettre à jour, de les corriger ou de les supprimer.

Vous pouvez naturellement nous adresser votre demande signée, par écrit et y joindre une copie numérisée ou non d’une pièce d’identité à :

Fagnes & Plateau sc, Siège social, rue Augustin-François Villers 2, B-4960 MALMEDY ou à l’adresse mail locataire@fagnes-plateau.be, en précisant l’objet de votre demande.
7. Sécurité et confidentialité de vos données

L’accès à vos données est limité à nos employés qui ont besoin de les connaître et qui observent de stricts standards de confidentialité dans le traitement de vos données.

Pour garantir la sécurité et la confidentialité de vos données collectées, nous avons mis en place de hauts standards de sécurité et nous ne travaillons qu’avec des sous-traitants qui y sont également soumis.

8. Modification de la charte vie privée

Nous nous réservons le droit de modifier la présente Charte vie privée afin de nous conformer aux législations protectrices de la vie privée en vigueur ou de l’adapter à nos pratiques.

Nous vous invitons par conséquent à la consulter régulièrement pour prendre connaissance des éventuelles modifications. Les nouvelles versions seront téléchargées sur notre site web, en mettant à jour la date figurant en son dernier paragraphe. Elles seront aussi disponibles à l’accueil de la société sous format papier.
Nous n’apporterons aucune modification de nature à réduire le niveau de protection de vos droits, tel que garanti dans la présente Charte vie privée.
Fait à Malmedy, le 16/02/2024
«TitreSign1» «SignBail1»
«TitreSign2» «SignBail2»
(signature(s) précédée(s) de "lu et approuvé")

Contrat de bail - locataire «NoIdLoc»
Fagnes & Plateau sc
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